

# 永远追随始终保持青春特质的党

□张艳斌

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话中指出：“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。历史和现实都证明，中国共产党是始终保持青春特质的党，是永远值得青年人信赖和追随的党。”中国共产党从成立时只有50多名党员到今天成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党，虽已百年依然像初升的太阳光芒万丈且充满青春的气息，究其百年大党历经风雨而仍然风华正茂，饱受沧桑而依然青春正好的一个很重要原因就是我们党自成立之日起就始终高度重视青年、重视青年工作、重视青年干部培养，这一与生俱来的优良基因共同构成百年大党始终保持青春特质，永远值得青年人信赖和追随的“核心密码”。

中国共产党从成立之日起就高度重视青年，始终把青年看作是实现中华民族伟大复兴的先锋力量，引领一代代中国青年勇担使命、不负厚望，是百年大党永远值得追随保持青春气质的源头活水。我们党始终坚信：未来属于青年，希望寄予青年。毛泽东赞扬青年是“早晨八九点钟的太阳”，邓小平深情地指出：“青年一代的成长，正是我们事业必定要兴旺发达的希望所在”，江泽民指出：“广大团员青年为建设中国特色社会主义事业建立了卓越的功勋”，胡锦涛称赞：“青年是推动历史进步的一支重要力量”。习近平总书记深刻指出：“青年是整个社会力量中最积极、最

有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。”回望百年征程，在新民主主义革命时期，青年是党领导革命的“站在革命队伍的前头”的“重要方面军”；在社会主义革命和建设时期，青年是“整个社会力量中的一部分最积极最有生气的力量”的“突击队”；在改革开放和社会主义现代化建设时期，青年是“推动历史进步的一支重要力量”的主力军；在新时代，青年是实现中华民族伟大复兴的“堪当大任的”“先锋力量”，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。在中国革命、建设、改革的各个历史时期，都勇敢担负起了时代赋予的责任。这是我们党历经百年辉煌事业薪火相传、民族永续发展的力量源泉之所在，也是百年大党永葆青春的重要支撑。

中国共产党从成立之日起就高度重视青年工作，注重不断加强党对青年工作的领导，坚持始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年，引导一代代中国青年听党话、跟党走，是百年大党永远值得追随保持青春气质的青春密码。我们党深深懂得：青年工作，抓住的是当下，传承的是根脉，面向的是未来。中国共产党自成立之日起，就始终把青年工作作为党的是一项极为重要的工作。各级党委以极大的精力抓青年工作、抓共青团工作，注重不断加强对青年工作和共青团工作的领导。回望百年征程，从1922年5月中国社会主义青年团第一次全国代表大会召开至今，

在百年奋斗历程中始终认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责，组织一代又一代青年始终围绕党在革命、建设、改革各个历史时期的中心任务组织动员青年建功立业、贡献青春力量；始终注重不断加强对青年一代的思想政治引领，不断坚定广大青年“四个自信”，不断增强青年对党的信心、信任、信赖，越来越多的中国先进青年自觉听党话、坚定跟党走，集合在马克思主义旗帜下，在为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的道路上前赴后继、接续奋斗，把青春献给党和人民的事业，成为党执政的坚定支持者、党的科学理论的坚定信仰者、党的伟大事业的坚定追随者。青年一代正成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃青春力量，这是百年大党在新时代创造未来、赢得未来的希望之所在，也是百年大党不断从胜利走向胜利的重要保证。

中国共产党自成立之日起就始终重视年轻干部培养，从制度上确保接班人的永续培养，培育一代代青年干部对党忠诚、堪当大任，是百年大党永远值得追随保持青春气质的重要法宝。我们党在长期的革命实践中认识到，正确的路线确定之后，干部就是决定的因素。早在延安时期，我们党就提出“有计划地培养大批新干部，就是我们的战斗任务”。新中国成立后，我们党又根据社会主义革命和建设的需要，培养选拔了一批又一批“又红又专”的年轻干部。改革开放初期，邓小平着眼于党的事业百年大计，提出要“实现干部队伍的革命化、

年轻化、知识化、专业化”。江泽民指出要“加紧选拔和培养优秀年轻干部”，胡锦涛强调要“为优秀年轻干部脱颖而出创造条件”。进入新时代，习近平总书记指出：“培养选拔优秀年轻干部是一件大事，关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉”，完备培养接班人的制度始终是中国共产党政治制度的独特优势。百年来，我们党始终坚持把培养选拔年轻干部作为事关前途命运的战略问题，一批又一批一代又一代适应时代需要的高素质年轻干部在党的领导、培养、教育、举荐下，逐步走上重要领导岗位，成为我们党治国理政的骨干力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强劲、持久的青春动力，这是我们党历经百年奋斗队伍充满生机、生生不息的根基之所在，也是百年大党能够依然年轻的一个不容忽视的重要秘诀。

革命人永远是年轻。马克思说：“一个时代的精神是青年人代表的精神，一个时代的性格是青年人代表的性格。”我们党因青年而开创历史、建功立业，也必将因青年而活力无限、青春永驻。惟愿生逢盛世，肩负重任的新时代中国青年更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以实现中华民族伟大复兴为己任，胸怀“国之大者”，永远追随始终保持青春特质的党，自觉听从党和人民召唤，争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的主力军，在青春的赛道上奋力奔跑，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。②6

## 青麦“变”青贮当坚决制止

□何晴

5月10日，周口报业传媒集团旗下周口日报官方抖音号发布了一则《5月8日河南省农业农村厅：严禁任何毁麦事件发生，维护国家粮食安全》的短视频，引起网友广泛讨论。该视频发布后，浏览量达6110.4万人次，点赞超40万。而这条视频热议的背后，是近日流传网络的《割青麦作饲料，一亩1500元》的短视频。视频里，收割机驶过青色麦田，一列列割倒正值灌浆期的青麦，装满青麦的货车排起长队，有人以每亩1500元至2000元高价诱导农民割小麦当青贮饲料。

青贮饲料是将含水率为65%至75%的青绿饲料切碎、发酵而得来的一种粗饲料，比新鲜饲料耐储存，营养成分含量高于干饲料。目前，青贮玉米种植面积最广。据华中农业大学教授介绍，玉米比小麦更适合做青贮饲料，一亩地种出的玉米产量可超4吨，一亩地种出的小麦产量只有1吨

多。养殖企业基于成本考虑会购买青贮玉米，拿小麦当青贮饲料成本高，并不划算，且在营养转化上也不如青贮玉米。

农业农村部高度重视媒体反映的个别地方毁麦开工及网上流传的“割青麦作饲料”的毁麦问题，要求各地全面排查毁麦开工、青贮小麦等各类毁麦情况，对违法违规行为，发现一起处理一起，并公布了举报电话。

农业兴能稳社稷、粮仓安可稳天下。近年来，国际局势受疫情影响复杂多变，逆全球化浪潮席卷全球，国际粮价居高不下，确保国内粮食安全显得极其重要。虽然网络上流传的“割青麦作饲料”真实性有待商榷，但如果放任不管，势必造成小麦整体产量下降，从而对国家粮食安全构成威胁。

农业农村部部长唐仁健指出，耕地是粮食生产之根之本，要坚决守住

18亿亩耕地红线，真正管住管好耕地，遏制“非农化”，防止“非粮化”。“地是粮食生产之根之本，地之不存，粮将焉附？”唐仁健说，要满足中国14亿人口庞大的消费需求，每年的农作物播种面积大概稳定在23亿亩到24亿亩。如果按1.3的复种指数倒推计算，耕地必须保持在18亿亩，这是底线。

坚决杜绝毁麦，抓稳夏粮生产，中国粮食安全才有保障。在2021年各省粮食产量排名中，“中原粮仓”河南仅次于黑龙江。据公开报道显示，河南省小麦产量占全国的四分之一，稳定在700亿斤以上。河南省“护粮行动”刻不容缓。全年粮食生产能否稳住，夏粮生产至关重要。当前我省小麦已进入灌浆期，正是增粒重保产量的关键期，距离大面积开始收获仅剩一二十天。5月8日，河南省农业农村厅下发严禁任何毁麦事件发生

的紧急通知，指出要加强麦田保护，坚决杜绝毁麦。从现在开始到麦收结束，任何地方、任何单位、任何人员不得以任何理由毁麦或将小麦用于青贮饲料。农业农村部也将指导各地持续强化小麦后期管护，落实“一喷三防”全覆盖等增产措施，提前组织好跨区机收，确保颗粒归仓。

保障农民种粮收益，是确保国家粮食安全的关键。向实际种粮农民发放一次性200亿元农资补贴、实施玉米大豆生产者补贴和稻谷生产者补贴、适当提高稻谷小麦最低收购价……2022年以来，中央出台了一系列惠及农民的政策。万亩田野荡漾起绿波，“中原粮仓”翻腾出麦浪。农民是粮食生产的主力军，是国家粮食安全的保卫者。要保障农民种粮利益，守牢耕地红线，牢牢守住保障国家粮食安全这条底线，让农民在沃土里种出金灿灿的梦想、收获丰满富足的人生。②7